
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO
MEIA PONTE

Em  10  de  novembro  de  2020,  por  videoconferência,  com  primeira  chamada  às
8h:30m, e segunda chamada às 9h, atendendo ao regimento interno, teve início a 11ª
Reunião  Ordinária  do  Comitê  da  Bacia  Hidrográfica  do  Rio  Meia  Ponte,  com  a
participação  dos  seguintes  membros: Marcos  Aurélio  Gomes  Antunes  –  SEMAD,
Fabrício de Campos Aires Silva – SEMAD, Fábio Camargo Ferreira- Pref. Municipal
de Ap. de Goiânia, João Ricardo Raiser – SEMAD, Mário César Guerino – Saneago,
Lúcia  Helena  Santos  Pinheiro  –  Saneago,   Paulo  Henrique de  Almeida-Saneago,
Elaine  Lopes  Noronha  Farinelli-FIEG,  Luciano  Jaime  Peixoto-SIFAEG,  Antônio
Martins Borges Neto-CELG, Yara Vanessa Portuguez Fonseca – ABES/GO, Lucas
Thomé  de  Oliveira  Otaviano  –  SENAR/GO,  Juber  Henrique  Amaral–  MP/GO.
Convidados:   Og Arão Vieira Rubert – SEMAD, Maria Aparecida de Souza Araújo –
SEMAD. Item I -  Abertura da sessão e verificação de quórum- O Presidente do
CBH Meia Ponte, o Sr. Fábio Camargo, abriu os trabalhos da 11ª Reunião Ordinária
do CBH Meia  Ponte  dando as  boas-vindas e  agradecendo a  presença de todos.
Inicialmente o Presidente informou ao plenário os nomes dos novos membros do CBH
recém  indicados  pelas  seguintes  entidades:  SEAPA/GO,  SEDI/GO,  SEDS/GO  e
SIC/GO. Antes de iniciar o cumprimento da pauta da reunião, o Sr. Fábio Camargo
apresentou  os  seguintes  assuntos  para  debate  na  próxima  reunião  ordinária  ou
extraordinária:  a  apresentação,  pela  Saneago,  sobre  a  qualidade,  a  quantidade  e
localização dos pontos de lançamento do esgoto no rio Meia Ponte realizado pela
Saneago; - apresentação da SEMAD sobre as outorgas (quantidade já outorgadas,
solicitação de outorgas em andamento, etc). A seguir, o Sr. Fábio Camargo solicitou à
Sra. Cida Araújo – SEMAD – que procedesse ao registro de presença e verificação de
quórum.  Concluída  a  verificação  de  quórum  o  Presidente  passou  ao  Item  II  –
Apreciação e aprovação das atas da 9ª e da 10ª Reuniões Ordinárias do CBH
Meia Ponte – Como as minutas das atas foram encaminhadas com antecedência, via
e-mail,  foram  colocadas  para  apreciação  e,  como  não  houve  manifestações  em
contrário,  foram aprovadas  por  unanimidade.  Em seguida  o  Presidente  passou  a
palavra  ao  representante  da  SEMAD para  apresentar  o  Item III  -Apreciação  e
Aprovação do Plano de Capacitação. Tomando a palavra, o Sr. Og Arão – SEMAD
–  discorreu  sobre  as  características  e  a  importância  do  Plano  de  Capacitação,
compartilhando, via “modo de apresentação”, com o Plenário a redação do referido
plano. Informou que foram realizados alguns ajustes conforme orientação dada na
Oficina de Capacitação realizada pela Agencia Nacional de Águas-ANA, nos dias 5 e
6  de  novembro/2020,  com  a  participação  dos  representantes  dos  Estados
participantes  do  PROCOMITÊS.  O  Sr.  Fábio  Camargo  abriu  a  palavra  para
questionamentos  e  contribuições.  Em  seguida  foi  colocado  para  apreciação  dos
membros e, como não houve nenhum pronunciamento em contrário, foi aprovado por
unanimidade  o  Plano  de  Capacitação  apresentado.  Item  VI  - Apreciação  e
Aprovação do Plano de Comunicação – Retomando a palavra, o Sr. Og Arão –
SEMAD  –  Iniciou  a  apresentação  discorrendo  sobre  os  principais  tópicos  e  sua
importância.  Exibiu  via  “modo  de  apresentação”,  o  texto  do  mencionado  plano.
Concluída a apresentação do Plano de Comunicação, o Sr. Fábio Camargo abriu a
palavra  aos  participantes  para  questionamentos  e  contribuições.  Após  algumas
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participações e discussões foi aprovado por unanimidade o Plano de Comunicação
apresentado. Pedindo a palavra, o Sr. Og Arão – SEMAD – informou que a próxima
etapa a ser desenvolvida para o Plano de Bacia, pela ECCA/UFG, liderada pelo Prof.
Kleber Formiga, será o Produto 4 que envolverá o detalhamento das ações para a
consecução  do  Plano  de  Bacia  e  que  será  enviado  nos  próximos  dias,  para  os
membros  do  CBH,  um questionário  para  identificação  das  visões,  perspectivas  e
contribuições do CBH visando enriquecer o trabalho que está sendo desenvolvido.
Retomando a palavra, o Sr. Fábio Camargo parabenizou todos os membros do CBH
porque, em que pese todos os problemas advindos da pandemia durante o ano de
2020, os trabalhos necessários foram desenvolvidos por todos os membros e suas
entidades patrocinadoras, em especial a boa administração da crise hídrica que se
abateu sobre a bacia do rio Meia Ponte e que contou com o desdobramento dos
membros  do  Comitê  e  de  todas  as   entidades  dos  vários  setores  de  atividades
instaladas na região da bacia do CBH para evitar  o  racionamento.  Opinou que o
caminho trilhado pelo CBH é um caminho de sucesso graças à evolução do nível
cada vez melhor das discussões tratadas e das soluções apresentadas para cada
desafio que se apresentou. Avaliou como um dos pontos mais importantes o avanço
do Plano de Bacia que, apesar de todas as dificuldades e após anos de expectativas,
vem se materializando em cada etapa vencida.  Por fim agradeceu a todos e a cada
membro pela parcela de contribuição visando o bem comum de toda a sociedade
presente  na  bacia  do  rio  Meia  Ponte.  IV  -  Encerramento O  Presidente  Fábio
Camargo agradeceu a presença de todos, as contribuições apresentadas, encerrou a
presente  reunião  e  despediu-se e  eu,  Maria  Aparecida  de  Souza  Araújo
–NACB/GEIG/SRHS/SEMAD,  lavrei  essa ata  que  após aprovada,  segue  assinada
pelo presidente e a secretária executiva do Comitê. 

______________________________________________
FÁBIO CAMARGO FERREIRA

Presidente

____________________________________________
JORDANA GABRIEL SARA GIRARDELLO

Secretaria Executiva
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